

ПОЛИТИКА РОССИИ НА КОРЕЙСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ: СОВРЕМЕННЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

Андреева Ю. В.

*Владивостокский государственный университет экономики и сервиса,
г. Владивосток, Россия*

Усиливающиеся процессы глобализации порождают новые представления о формировании международных отношений и ведении внешней дипломатии между государствами. Одним из наиболее ярких примеров является так называемый «азиатский треугольник» - Россия, Республика Корея (РК) и Корейская Народно-демократическая республика (КНДР), динамика развития в котором по-прежнему остается неравномерной. Так, например, с приходом к власти в РК в 1998 году видного оппозиционера Ким Дэчжуна, провозгласившего политику «солнечного тепла» в отношении Севера, ознаменовал коренные изменения отношений Юга к своим ближайшим соседям.

В ходе дипломатической встречи лидеров двух Корей в Пхеньяне 13-15 июля 2000 года фактически было дано согласие на взаимное признание в интересах прекращения конфронтации. Она была основана на выработке политических основ мирного сосуществования и дальнейшего поиска взаимоприемлемой формы объединения. Однако были лишь обозначены в декларативной форме принципы межкорейских отношений, притом, что реальные цели сторон остаются кардинально различными: для Севера – это поддержание существующего режима; для Юга – трансформация Севера и объединение на южнокорейских условиях.

Стоит отметить что, геополитическое значение межкорейского сближения – это ни что иное, как способность корейцев Севера и Юга показать всему миру возможность самим решать судьбу полуострова Кореи, тем самым достичь примирения и оздоровить обстановку на полуострове и в Северо-Восточной Азии в целом. Подобные политические процессы вызвали своего рода «цепную реакцию» среди причастных к корейской проблеме государств - признание КНДР со стороны государств ЕС и её беспрецедентное сближение с Японией. Это повлекло за собой активизацию и реформенные процессы в КНДР, ведущие к открытости её политических и экономических сфер, а так же к расширению международного сотрудничества.

Период начала 2000-х годов стал характеризоваться взвешенными и рациональными подходами к развязке «узла» международной напряженности на Корейском полуострове.

Россия не только оказалась готова к этим переменам, но даже во многом своей «тихой дипломатией» поспособствовала их развитию.